

**Posudek školitele na disertační práci  
JUDr. Filipa Černého  
„Dispozice s investičním nárokem“**

Doktorand si za téma své disertační práce o rozsahu 237 stránek vlastního textu zvolil zkoumání problematiky ochrany zahraničních investic. Jde o problematiku aktuální, protože stávající systém ochrany, který je založen na síti provázaných dvoustranných smluv o ochraně a podpoře investic, se ve stávajícím světě považuje již za překonaný, a nejenom teoretici, ale i státy volají po změnách. Tyto tendence se objevují i na úrovni Evropské unie, kde rezonují názory, že dvoustranné smlouvy uzavřené mezi jejich členskými státy je třeba zrušit a ve vztahu k nečlenským státům bude nadále smlouvy uzavírat přímo Evropská unie.

Doktorand si stanovil za cíl své práce analyzovat spleť bludiště zahraničních investic a nabídnout návod investorům, jakým způsobem se v této mnohdy paralelně hierarchizované struktuře mezinárodních, evropských a vnitrostátních norem orientovat tak, aby v situaci, kdy se ocitnou na prahu investičního sporu, mohli řádně zhodnotit své šance na úspěch ve sporu. Doktorand si stanovil tři dílčí cíle, přičemž po prostudování konečného znění disertační práce mohl zodpovědně potvrdit, že doktorand předem stanovený cíl splnil. Zhodnocení vlastní kvality předložené disertační práce je pak úkolem budoucích oponentů.

Téma disertační práce považuji za náročné s ohledem na komparatistický a hodnotící přístup k jeho zpracování a také s ohledem na nové tendence a nutnost studia značného množství pramenů, včetně příslušné judikatury. Z textu disertační práce dovozují, že doktorand postupuje od zkoumání historických, obecných a pojmových otázek až po otázky mířící do praxe.

Z textu předložené disertační práce dále dovozují, že doktorand má o zkoumané problematice výborný přehled, že prostudoval dostatečný počet titulů tuzemské i zahraniční odborné literatury, zná podrobně příslušnou právní úpravu a příslušnou judikaturu. Z textu disertační práce je zřejmé, že doktorand má ze zkoumané oblasti i dlouholeté praktické zkušenosti.

Doktorand prokázal, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat, o čemž svědčí značný počet poznámek a vlastních názorů na zkoumanou problematiku. Text práce byl se mnou jako školitelem mnohokrát konzultován, proto mohu potvrdit, že byla zpracována samostatně a splnila cíl, který si doktorand před jejím zpracováním stanovil. Doktorand potvrdil, že je schopen vědecké práce v oboru právo, což dokazují i jeho další publikační výstupy.

Pokud jde o shodu, tak ta je v souladu se stanovenými požadavky.

Na základě výše uvedeného doporučuji předloženou disertační práci postoupit k dalšímu řízení a dále doporučuji, aby doktorandovi byl po úspěšné obhajobě jeho disertační práce udělen titul „Ph.D.“.

V Praze dne 16. března 2016

Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.  
školitel